

董君守护重病母亲4年:有妈才有家

文·摄影/本报记者 解裕涛

在位于包头市东河区远大菜市场旁的阳光小区,有一位不想留下遗憾的孝子,他每天陪伴在患有尿毒症的母亲身边,消毒、打针、抽腹水……动作娴熟得像医护人员。董君放弃事业、卖掉房子为母亲治病,这样陪伴母亲4年了。

放弃事业

董君皮肤黝黑,是位38岁的壮汉,记者无法和每天陪在重病母亲身边的孝子联想起来。董君父母租住的房间干净、整洁。卧室里,董君的母亲芦香林鼓起的肚子让人看了心头一疼。

62岁的芦香林生活在东河区沙木佳村,她有两个儿子,一个女儿,大儿子董君是个勤快人,为人处事也很周到,靠朋友之间的关系在包头做些小工程,生活条件比较好。董君隔三岔五就回家看望父母,陪父母聊天,不管工地上的活有多累,他也会开一个多小时的车回村里陪父母,看望父母时总是买老人喜欢的食



董君在检查母亲的伤口

品。“弟弟妹妹现在也是这样,来看父母时都不会空着手。家里困难可以买少些,但是一定要买。”董君说。

2014年10月,妹妹发现母亲的肚子有些肿,告诉了董君,董君立刻送母亲去东河区的一家医院检查治疗,医院没有给出确切的诊断结果,但是经过一个月的治疗,母亲的大肚子没有了,一切如初。他高兴地给母亲办理了出院手续。回家一个星期后,母亲的肚子突然又肿大起来,他和家人都懵了,立刻

赶到北京检查,诊断后的结果是肝硬化、糖尿病,需要透析,当时便留在北京治疗。

卖掉房子

芦香林每年的医药费需要二三十万。人血白蛋白一支400多元,到目前,芦香林已经输了白蛋白400多支。每个月住一次医院,一次七八天,董君为了给母亲治病,把市里和村里的大房子卖了,留下一套60平米的小房子一家三口居住。母亲的病很费钱,

经过两年的治疗,存款用完了,卖房款也用完了,他便开始向亲戚朋友借。“只要有一点办法,我都会尽全力去给我母亲治病。”董君说这话时,窗外温暖的阳光洒落在他身上。

到目前,董君已经欠下20多万元的外债,为了照顾母亲,他在自己居住的小区物业找了些事儿做,把母亲从村里接出来,租住在同一个小区。每天清晨他来到母亲家,从洗脸到量体温,从陪在身边说话到送医院治疗,一直到夜里母亲睡觉时才离

开。他每个月2000的工资只够家里基本生活需求。董君的妻子因为需要照顾年幼的儿子和她生病的父亲,没有外出工作。

“这几年就是医院家里来回跑,每个星期要抽几次腹水,为了省钱,现在我也学会了打针和抽腹水,每个星期抽3次,一次能抽出10多斤。”董君拿出穿刺包、针管、消毒水给记者看,就连麻药也是他打,“在医院里看的多了就学会了,4年了,天天在医院里,从药房到护士没有不认识我的。”董君一边说一边戴上医用手套检查母亲的伤口。

因为妹妹和弟弟生活困难,有各自的家庭。他们是普通打工者,没时间也没有钱。董君没有任何怨言,而是对记者不停地对弟弟妹妹的不易。

记者问他有没有想过将来怎么还这些外债,他说:“不愁,只要努力做事,那些债都会还上。”

传承孝道

记者称赞董君孝顺,

他腼腆地低下头,“自己的母亲,为她做这些是应该的,我姥爷瘫在床上3年,我父母也是这样照顾他的,他们从来没有埋怨过,更没有推诿过。给母亲看病花多少钱都没事儿,只要母亲多活一天,我就幸福一天,因为有妈才有家。”说着说着,这个三尺男儿哽咽了。

“不是我这个大儿子,我都死20次了。他是个大孝子,村子里的人都知道。他脾气好,对我们好,照顾我4年了,四年如一日。我虽然病了,但是感觉特别幸福,我再没见过比我儿子更孝顺的孩子。”虽然病痛折磨着芦香林,可是一说到儿子董君,她变得轻松起来,脸上挂着微笑。

每个人从呱呱落地到牙牙学语、蹒跚学步,每一天的成长都是父母在耐心陪伴,他们现在老了、病了,需要我们用同样的耐心去陪伴。董君不是在做惊天动地的事情,他是在做我们为人儿女最应该做的事情。董君说:“我尽全力挽救母亲,只有这样,我才不会留下遗憾。”

无力抚养 母亲把孩子“落”在火车上

文·摄影/本报记者 周 蕾

5月13日中午,一名旅客在赤峰至包头的K895次列车4号车厢发现一名无人认领的男孩并报警。随后,这个男孩被包头车站派出所民警送到包头市救助保护流浪少年儿童中心(以下简称保护中心)。在工作人员的努力下这位“粗心”的妈妈终于露面。这对母子到底有着怎样的经历?记者对此进行了采访。

网上寻亲

5月13日中午,K895次列车运行至萨拉齐站后,一位旅客报警称4号车厢有个男孩无人认领。很快乘警赶到4号车厢,了解到这是一个6岁左右的男孩。虽经多方寻找,但是当天乘警没有找到男孩的亲人。

随后,包头车站派出所民警将男孩转送到保护中心。为了尽快寻找男孩的家人,工作人员将男孩信息附带照片,在微信朋友圈和网上发出。

5月14日9时30分,记者见到了保护中心儿科科长侯波,他告诉记者,13日14时32分,包头车站派出所民警把男孩送到这里。男孩对陌生人非常排斥,为了缓解他的紧张情绪,工作人员给他洗了澡,并买来食物和衣服。男孩吃过东西后和工作人员交流起来。男孩乌兰察布口音,自称叫王家斌(音),属蛇,6岁。但是,他说不出父母姓名和联系方式。

当日11时,记者见到了这个男孩,一位女工作人员正在陪他玩,男孩看

到陌生人特别警惕。工作人员说,男孩非常聪明,目前处于极度不安全状态,从他的表现来看,他的家庭可能存在一定问题,父母没有给男孩足够的安全感。

母亲露面

5月14日12时,保护中心的工作人员告诉记者,男孩的母亲找到了。原来,工作人员根据男孩提供的信息,联系到乌兰察布警方。当地民警联系到一位村委会主任,经确认,男孩就是他们村人,警方还找到了男孩母亲的联系电话。保护中心工作人员辗转联系到男孩这位“粗心”的母亲。她表示,马上坐火车来接孩子。当日19时,男孩的母



被母亲落在火车上的男孩

亲王女士在一位男性朋友的陪同下来到保护中心。王女士告诉工作人员,前两天她带着孩子到包头参加喜宴。5月13日,在返回

乌兰察布的火车上,她中途去卫生间,回来后发现孩子不见了,她以为孩子跑下车了,就从呼和浩特下车去找,多方寻找未果就先回乌兰察布了。

未婚生子

面对王女士漏洞百出的说法,工作人员并不相信,经过追问,王女士终于承认,她因为无力抚养孩子,故意把孩子遗留在火车上。她希望男孩能被一个好人收养。听了王女士的说法,保护中心工作人员马上报警。5月14日20时,包头市青山区幸福路派出所民警赶到现场,经过警方询问,王女士说出了实情,男孩是她和第一任男朋友生的,两人没有领结婚证,过了不

到一年,因为男子经常家暴两人分手。分手后男子不要这个男孩,也拒绝支付抚养费。男孩是王女士的家人帮着抚养大的,由于长大后用钱的地方多了,王女士无力抚养,才把孩子遗留在了火车上。民警告诉王女士,她这样的行为涉嫌违法。经过批评教育,王女士表示,她没读过书,法律意识淡薄,现在她认识到了错误,以后不会再犯。民警建议王女士回到集宁,通过法律程序起诉第一任男友,索要抚养费。征得王女士的同意,保护中心工作人员给男孩买了玩具和食品,并为他们买了当晚回集宁的火车票,将他们送上火车。临别,工作人员告诉王女士,后期他们还会去集宁回访。